

MURCIA

Redacción, oficinas y talleres: JARA CARRILLO, 1 Apartado de Correos, 54—Teléfono 63 25 ejemplares, 1,75 ptas.

El Liberal

MURCIA

Suscripciones: MURCIA: Un mes... 2 ptas. PROVINCIAS: Trimestre... 6 " EXTRANJERO: Trimestre... 15 " Número suelto, 10 ct.

Orientaciones

La expresión de la voluntad nacional

Han existido y existen dos especies de gobernantes; los que no les importa gobernar sin la opinión o contra ella, y los que aspiran a gobernar con la opinión. Los reyes absolutos, que gobernaron más que reinaron, forman en la primera categoría. Federico de Prusia, por ejemplo afirmaba: «Yo permito a mis súbditos que digan lo que quieran y después yo hago lo que me dá la gana.» Los estadistas democráticos y los jefes de Estado constitucionales integran la segunda categoría. Pero esos gobernantes, reyes o presidentes de República, que necesitan de la opinión, a la que invocan en sus discursos, en sus proclamas y en sus disposiciones oficiales, ¿pueden discernir la opinión exacta y precisa que existe para advenir sin equívocos que la opinión les asiste? No es el testimonio de su palabra, por verídica y egregia que ella sea; no es el clamor de adhesión de sus adeptos. Es, única y exclusivamente, el sufragio universal, en el que todas las ideas, todas las tendencias y todas las orientaciones puedan expresarse con amplia, garantida y acatada libertad.

Es el procedimiento a que en Europa y fuera de ella acuden todos los Estados que representan una unidad de civilización conforme con los ideales, las necesidades y los problemas de nuestro tiempo. Toda América acepta el sufragio universal como procedimiento para constituir los poderes y renovar las personas en ellos; Inglaterra, Francia, Suiza, Holanda, Bélgica, Dinamarca, Suecia y Noruega se inclinan ante las decisiones del sufragio universal. Y los nuevos Estados europeos nacidos de la gran guerra? La Constitución del Reich alemán, en su sección segunda, artículos 21 y 22, afirma: «Los diputados representan al pueblo. Los diputados son elegidos por sufragio universal, directo y secreto, igual para los hombres y las mujeres que hayan cumplido veinte años.» La Constitución del Estado libre de Baviera, en su sección cuarta, artículo 1.º, dice: «La Dieta es elegida por sufragio universal, igual, directo y secreto, según el principio de la representación proporcional.» La Constitución del Estado libre de Prusia, en su sección segunda, artículos 2.º, 3.º y 4.º, sostiene: «El pueblo, en su totalidad, es el depositario de los poderes públicos. El pueblo da a conocer su voluntad por medio del sufragio. El derecho del voto es universal, igualitario y directo; se ejerce por escrutinio secreto.» La Constitución federal de la República de Austria, en su título segundo, artículos 24 y 26, declara: «La función legislativa federal es ejercida por el Consejo nacional elegido por la nación entera, conjuntamente con el Consejo federal, elegido por las Dietas provinciales.

El Consejo nacional es elegido sobre la base del sufragio directo, secreto y personal, igual para los hombres y las mujeres mayores de veinte años.» La Constitución de la República de Estonia, en su título primero, artículo 1.º, expresa: «La Estonia es una República independiente, en la que el poder soberano reside en el pueblo.» En su título tercero, artículo 27: «La nación ejerce la soberanía por los ciudadanos que gozan del derecho del voto. Son electores todos los ciudadanos mayores de veinte años de edad.» En su título cuarto, artículo 36: «La Asamblea nacional se compone de cien miembros, elegidos sobre las bases de la representación proporcional, por medio del sufragio universal, igual directo y secreto.» La Constitución de la República helénica, en su capítulo cuarto, artículo 36, afirma: «La Cámara de los Diputados se compone de diputados elegidos, conforme a la ley, por los ciudadanos, teniendo derecho al voto, y por medio de sufragio universal, directo y secreto.» La Constitución del Estado libre de Irlanda, en su capítulo segundo, artículos 2.º, 12 y 14, dice: «Todo poder y toda autoridad legislativa, ejecutiva y judicial tienen su origen en la nación irlandesa.

El poder legislativo es ejercido por el Parlamento. El Parlamento es elegido por todos los ciudadanos del Estado libre de Irlanda de uno y otro sexo, mayores de veintidós años de edad.» La Constitución de la República de Letonia, en su título primero, artículo 2.º, sostiene: «El poder soberano pertenece al pueblo.» En su título segundo, artículos 5.º y 6.º: «La Dieta se compone de cien representantes del pue-

blo. Son elegidos por sufragio universal, igual, directo secreto y proporcional.» La Constitución de Rumanía, en su título tercero, artículo 64, declara: «La Cámara de los Diputados está compuesta por diputados elegidos por sufragio universal, igual, directo, obligatorio, secreto y proporcional.» La Constitución de la República checoslovaca, en su título primero, artículo 1.º, expresa: «Todo poder emana del pueblo.» En su título segundo, artículos 8.º y 9.º: «La Cámara de Diputados se compone de 300 miembros elegidos por sufragio universal, igual, directo y secreto y conforme al principio de la representación proporcional. Son electores todos los ciudadanos checoslovacos de uno y otro sexo que hayan cumplido veintidós años de edad.» «Puede darse en las nuevas constituciones, de acuerdo con las ya existentes una unanimidad más completa en el sentido de considerar el sufragio universal como única fuente de los poderes y como único medio de conocer, interpretar y representar la opinión? Y la unanimidad existe en otro aspecto: en el de la duración del mandato conferido por sufragio universal. No excede en ninguna Constitución del período de cinco años: en alguna de ellas se reduce a cuatro, lo que significa que para gobernar de acuerdo con la opinión, no solo se requiere el sufragio universal, sino que además, se acude a él frecuentemente. De no hacerlo, la opinión, que pudo ser propia en un momento, podría ser adversa en otro, y si no existiera el sufragio para evidenciar este cambio, se habría gobernado con la opinión de un momento; pero se gobernaría sin ella, o contra ella después. Los grandes gobernantes europeos se acortaban por este cuidado en conocer en cada instante, en cada problema, el estado de espíritu de la opinión. Mac Donald, con su altísima autoridad, con la confianza del rey bien manifiesta, con votos en la Cámara aun de sus adversarios políticos, con un formidable partido que le aclamaba y apoyaba, temió que la opinión se había desviado, y no quiso permanecer sin consultar un solo día más en el Poder. Poincaré, que acaba de salir de unas elecciones triunfales, que tiene en Francia, una representación como tuvo Clemenceau en los días de la guerra y Thiers en 1870, en cada problema que él considera fundamental, plantea la cuestión de confianza, con objeto de abandonar su puesto si esta confianza le falta o es tan débil que basarse en ella significaría permanecer sin la autoridad que hoy se requiere para figurar dignamente a la cabeza de un Gobierno europeo.

En síntesis. ¿No le importa al gobernante la opinión? ¿No necesita ni quiere invocarla en ningún momento? ¿Puede prescindir del sufragio? ¿Quiere gobernar con la opinión? ¿La invoca repetidamente? Pues la opinión sólo se conoce expresándose libremente. Y en todos los Estados de Europa y de América, que constituyen una unidad de civilización de acuerdo con los ideales, las necesidades y los problemas de nuestro tiempo, sólo se expresa por un medio: por el sufragio. El es el único intérprete de la voluntad nacional.

Marcelino DOMINGO

EL HUMOR AJENO



—Desean los señores...? —Un retrato de mi mujer; en miniatura. Nada más que eso.

Las Fiestas de Abril son un hecho

En las reuniones de ayer quedaron nombrados los presidentes y ultimado el programa

El sábado día dos saldrá la cabalgata anunciadora

Convocada por el Marqués de Ordoño se celebró ayer mañana en el despacho de la Alcaldía una reunión para tratar de la organización de las fiestas de Abril, cuya celebración fué acordada en la Asamblea de anoche.

A dicha reunión concurrieron los elementos representativos citados y la Comisión municipal de Festejos.

El alcalde expuso a los reunidos que había retrasado unas horas su viaje a Madrid con el fin de no perder tiempo en la organización de los festejos.

Predominó entre aquellos el entusiasmo, mostrándose todos decididos a que las tradicionales fiestas abrilieñas se celebren con el mayor esplendor posible.

El primer punto a tratar fué el de la designación del Gran Pel o presidente del Entierro de la Sardina.

El alcalde propuso al señor Velasco, quien aceptó el difícil cargo y dió las gracias por su designación.

El señor Montesinos propuso que cada entidad, al sacar una carroza, se encargue además de dotarla del personal de haceneros y bengaleros necesario, con lo cual habrá mayor estímulo para dar la debida brillantez a la fantástica cabalgata.

El alcalde ofreció una carroza con sus accesorios en nombre del Ayuntamiento e igual ofrecimiento hicieron los señores Montesinos y Velasco en nombre de los intereses mercantiles e industriales que representan y el señor Bellver en representación de la S. A. Construcciones inmobiliarias.

Se acordó también la celebración de la Batalla de Flores, Coso Blanco, Corrida de Toros, Bando de la Huerta y Concurso de Ganados.

Quedaron designados presidentes: del Concurso de Ganados, don Angel Guirao Almansa; de la Corrida de Toros, don José Rodríguez, presidente del Club Taurino, que ofreció un excelente cartel; y del Bando de la Huerta don Santiago Martínez.

Las presidencias de la Batalla de Flores y del Coso Blanco, quedaron pendientes de una gestión posterior cerca de dos distinguidos y valiosos elementos, cuyos nombres son una garantía de acierto.

El alcalde dió cuenta de las gestiones que realiza en nombre del Ayuntamiento cerca de la Orquesta Sinfónica para que esta dé dos conciertos en el Teatro Romea de esta capital, acordándose estudiar la forma de acoplar las fechas de esta solemnidad a los días de nues-

tras fiestas, para agregar así al programa de festejos tan importantes números.

La reunión se dió por terminada entre el mayor entusiasmo.

Por la tarde, y bajo la presidencia del conde de Montemar, teniente alcalde presidente de la Comisión Municipal de Festejos, volvieron a reunirse los presidentes ya nombrados de las diversas comisiones de festejos, y los representantes y entidades y prensa local.

En la reunión se completaron nombramientos de presidentes de comisiones, siendo designada para la de la Batalla de Flores el conde de Montemar, para la del Coso Blanco el teniente de alcalde don José del Portillo y para la de pruebas deportivas don Manuel García Calvo.

Los reunidos cambiaron impresiones sobre los festejos que debían integrar, las fechas de su celebración y otros pormenores con ellos relacionados, excitando repetidamente el señor Velasco el celo de todos, a fin de que las fiestas resulten lo más lucidas posible y todas las colaboraciones ofrecidas puedan ser desarrolladas sin sacrificio para nadie.

Tanto los presidentes de comisiones como los demás señores presentes, mostraron su decidido empeño de contribuir con el mayor entusiasmo y buena voluntad a la realización del programa de festejos, ofreciéndose mútua ayuda para aquellos cuya organización sea más laboriosa.

Una vez concretados los festejos que se celebrarán, se pasó a confeccionar el programa, que

quedó ultimado en la forma siguiente:

Sábado 30 de Marzo. Por la tarde, Campeonato de bolos. Por la noche, verbena organizada por el Club Taurino en la Glorieta, y traca.

Domingo, día 31 de Marzo. Por la mañana, campeonato regional de cross-country. Por la tarde, corrida de toros.

Lunes, día primero de Abril. Por la mañana, Bando de la Huerta. El resto del día se deja libre por dedicarse a conmemorar la coronación de la Virgen de la Fuensanta. Por la noche, verbena y fuegos de artificio.

Martes, día 2 de Abril. Por la tarde, Batalla de Flores. A la terminación, Baile de las Flores en el Teatro Romea.

Miércoles, día 3 de Abril. Por la tarde, Entierro de la Sardina.

Jueves, día 4 de Abril. Por la tarde, Coso Blanco. A la terminación, Baile Blanco en el Teatro Romea.

Viernes, día 5 de Abril. Campeonato ciclista. Comenzarán en este día las tiradas de pichón.

Además el sábado de Gloria se inaugurará el Concurso de Ganados, que durará hasta el martes.

Los días de las fiestas habrá los acostumbrados conciertos, y oportunamente se amoldarán a las diversas fechas los repartos y festejos acostumbrados.

La cabalgata anunciadora

Los presidentes de las distintas comisiones acordaron reunirse el sábado en el ayuntamiento para dar cuenta de cómo habían quedado compuestas las mismas.

Terminada esta reunión, saldrá la cabalgata anunciadora, cuyo itinerario se anunciará oportunamente.

Notas municipales

El cierre en los días feriados

Al recibimos ayer el alcalde señor Marqués de Ordoño, nos indicó que no habían dado resultado las gestiones que había realizado para que los comercios permanecieran abiertos los domingos considerados feriados, por haber expirado el plazo oportuno cuando le fueron encomendadas estas gestiones.

Como todo lo referente a estos asuntos ha de ser resuelto por el Comité paritario correspondiente, nos comunicó que ayer mismo saldría para Madrid, donde entre otras cuestiones de interés local, gestionaría el modo de que sean confirmados los nombramientos correspondientes a este Comité paritario con el fin de que pueda funcionar antes de las próximas fiestas, tomando los acuerdos pertinentes al efecto.

El traslado del Mercado

También nos indicó el alcalde que según tiene ordenado, el Mercado de los jueves será trasladado a Santo Domingo, mientras no se realice una reforma que tiene en proyecto ejecutar en el Plano. Como su interés al ordenar este traslado no es perjudicar al comercio, sino velar porque las obras efectuadas en la Glorieta no sufran los deterioros de que días pasados nos hablaba, ha relacionado el estudio de una importante mejora que tiene en proyecto realizar en el Plano, para cuando esté efectuada llevar allí el Mercado de los jueves con carácter definitivo.

Se trata del proyecto de cortar el Malecón por su entrada unos metros, dando anchura al Plano por aquella parte. Este corte servirá para poder construir a nuestro primer paseo una portada decorosa, llevando

Fichero universal

M. Doumergue y el ojer

M. Briand cuenta a veces un recuerdo de M. Doumergue, un recuerdo de la época en que el presidente de la República reemplazó a Briand en el ministerio de Instrucción Pública.

En seguida que fué nombrado monsieur Doumergue, pensó en ir a conocer el Ministerio. Llegó sobre las nueve de la mañana, sonriente, y saludó con un gesto bonachón y cordial a los señores ujieres.

—Buenos días, señores. Uno de ellos, que no conocía al recién llegado, le pidió seca mente lo que deseaba.

—¿Lo que desea?—respondió cariñosamente M. Doumergue, —Deseo trabajar, querido amigo. Soy... el ministro...

la balaustrada desde el Puente Viejo hasta la entrada del Malecón.

Unida esta reforma a la desaparición de los raquíticos árboles que en el Plano existen y debidamente urbanizado éste, respetando el jardincillo al que también se hará una interesante transformación, quedará una amplia plaza en la que podrá celebrarse el Mercado, sin perjuicio para nadie, y dejando la Glorieta y el Paseo de la Reina Victoria libres de ese obstáculo.

Sorteo para Africa

El próximo domingo, día 3 de Marzo, se efectuará el sorteo para Africa de los reclutas pertenecientes al reemplazo de 1928 nacidos en el segundo semestre de 1907.

El acto se celebrará en el Cuartel de Artillería de esta plaza y comenzará a las siete de la mañana.

El gobernador civil de Murcia ha sido nombrado para desempeñar el gobierno de Sevilla

Lo que nos dice el señor Mora Arenas

A las 10:45 de anoche recibimos el siguiente telegrama urgente de nuestro corresponsal en Madrid:

«Nombrado gobernador Sevilla al gobernador Murcia».

Al recibir este telegrama, nos apresuramos a visitar al señor Mora Arenas, a fin de obtener alguna noticia sobre su designación.

El señor Mora nos recibió con su cordialidad acostumbrada, y al enterarse del motivo de nuestra intempestiva visita, no pudo ocultar su extrañeza.

Contestando a nuestras preguntas, nos manifestó:

—Pueden ustedes decir desde luego que yo no tenía noticia alguna sobre el particular, y que la primera me la dan ustedes.

—Entonces ¿no esperaba usted este nombramiento?

—Verá. Con este nombramiento me ocurre algo parecido a lo que me sucedió cuando vino a Murcia. Entonces estaba yo de gobernador en Toledo, y el presidente no me dió cuenta de mi traslado hasta momentos antes de que el rey firmara el decreto.

Como el gobierno sabe que me tiene incondicionalmente a su disposición, y que mi consulta no es trámite forzoso, puede haber pasado en mí y haber efectuado directamente el nombramiento.

—¿Pero realmente usted ni lo sospechaba?

—En absoluto. La última vez que estuve en Madrid, el día 15 del actual, conferencé varias veces con el presidente sobre asuntos de Murcia, siempre con vistas a su total encauzamiento.

También visité a algunos miembros del Gobierno, a unos oficialmente y a otros por amistad particular, y no me dijeron nada que pudiera hacerme pensar en un próximo traslado.

—¿Cuándo ha comunicado usted con Madrid por última vez?

—El pasado sábado que lo hice con el ministro de Instrucción para hablarle de la marcha de los asambleístas, que salieron el domingo y el lunes para continuar sus gestiones en pro de la Universidad.

—¿Y no ha recibido usted durante el día ninguna noticia?

—Vuelvo a repetirle que no.

—Al trasladario el Gobierno a Sevilla ¿aceptará usted?

—Desde luego. Yo voy donde el Gobierno me mande.

—El entusiasmo que usted ha mostrado en diferentes ocasiones por la Exposición, ¿puede haber influido en su nombramiento?

—No lo creo, porque en este asunto yo no he hecho más que cumplir con las órdenes del Gobierno a sus gobernadores.

Además, el señor Cruz Conde, como usted sabe, aunque ha cesado en el gobierno civil de Sevilla continúa al frente de la Exposición, por lo cual queda deslindeada esa labor.

—¿Qué proyectos llevará usted a Sevilla?

—Dondequiera que me encuentre mis proyectos serán los que el Gobierno me confíe.

Sólo llevaré uno particular, y es el de ayudar con todo mi entusiasmo al éxito del pabellón de Murcia en la Exposición Iberoamericana.

Después el señor Mora Arenas nos manifestó que aunque el traslado le halgaba por la prueba de confianza hacia él que por parte del Gobierno suponía, no dejaba de sentirlo por los muchos afectos con que contaba en Murcia, y los gratos recuerdos que de ella siempre conservara.

—Nos habló de diversos asuntos relacionados con la provincia que tenía en proyecto, y ter-

minó repitiendo sus manifestaciones de afecto hacia nuestra provincia, asegurándonos que en sus visitas a la Exposición, su paseo obligado será el que lleve al pabellón de Murcia, donde siempre encontrará algún amigo que le recuerde esta querida tierra.

El señor Mora Arenas proce- de de la magistratura, la que abandonó temporalmente siendo magistrado de la Audiencia de Segovia, para pasar en Agosto de 1927, al gobierno civil de Toledo.

De allí vino al de nuestra ciudad en Abril del año pasado, en el que llevaba un año aproximadamente.

Recientemente fué ascendido a magistrado de Territorial.

A las tres menos cuarto de la madrugada, el gobernador civil nos comunicó haber recibido el siguiente telegrama:

«Presidente del Consejo de ministros a gobernador civil de Murcia.

El Gobierno en vista de las excelentes cualidades que concurren en V. E., acaba de acordar su designación para ocupar la vacante del gobierno civil de Sevilla, en el que espera fundadamente continuará V. E. prestando a España valiosos y relevantes servicios. Salúdalo».

Rotura de un cable

Ayer tarde se rompió un cable eléctrico de la línea del tranvía en la calle de Floridablanca, cayendo a tierra y causando la natural alarma entre los transeúntes.

Afortunadamente no hubo desgracias personales.

Avisada a la central de la Compañía inmediatamente fué enviado personal adecuado, que procedió con toda rapidez a la reparación.



Hay que cebar al Gran Pez

Ayer y accediendo a ruegos de un puñado de murcianos, quedó nombrado «Gran Pez» del Entierro, Juan Velasco.

—No me negarán ustedes que fué una pesca este año hallar «Gran Pez» a la altura de fecha que nos hallamos.

Y ya que tenemos «Pez», lo mejor, será cebarlo ofreciéndole un banquete

—como dice se hacía antaño— en el que puede cobrar viéndose allí rodeado de murcianos entusiasmados de este festejo murciano, alentados para la empresa que Murcia le ha confiado, —y que no es precisamente un carguito de regalo.—

De modo, que ustedes tienen la palabra en este caso. Si el heroísmo de un pez que permite ser pescado para hacernos un Entierro de lujo en un mes escaso no merece un homenaje, que venga y lo vea el diablo.

Con que, ya saben ustedes, al «Gran Pez», hay que cebarlo para que empiece con ganas a cumplir el duro encargo, y la mejor fecha, es el sábado, dos de marzo, una vez que haya salido la cabalgata anunciadora que hay fiestas de abril en Murcia y Entierro y programa magno. Hay que cebar al «Gran Pez» con manjares y entusiasmo.

Y al sacrificio que él hace, responda el pueblo murciano.

SACA-TAPÓN.

Detroit, 9 Febrero.—La producción alcanzada por la industria automóvil en los Estados Unidos durante el mes de Enero, como consecuencia de las órdenes recibidas, ha excedido en mucho de lo que se había esperado...

ge, que no en balde tiene un buho como ex libris, no ha dicho todavía que si ni que no.

Papá. Lea Vd. mañana lo que le pasa a papá con sus dolores de cabeza y las Tablet de Aspirina el famoso e inofensivo analgésico que alivia rápidamente cualquier dolor.

LORCA

Espectáculos Salón Actualidades.—El más valiente y «El rey de la pradera», ésta última de Hoot Gibson, han sido pasadas por la pantalla de este simpático Salón...

auxilios espirituales, la respetable señora doña Josefa Mezón de Foulquie, persona estimadísima en Lorca. El entierro, verificado en la tarde de hoy, ha constituido una sentida manifestación de duelo...

terreno ha sido cedido galantemente por el excelentísimo señor Conde de Heredia Spínola y la obra se ha hecho con los pocos fondos de que puede disponer un Municipio de poco más de dos mil habitantes.

A las tres de la tarde fueron recibidas en la entrada de la villa las autoridades provinciales por el pueblo en masa con sus autoridades y banda de música.

En el más amplio de los salones, completamente lleno de vecinos, dirigieron la palabra al auditorio don Ezequiel Cazañas, inspector provincial de primera enseñanza; don Juan Hernández Castillo, vicepresidente de la Diputación; el muy preclaro hijo de esta villa don Pedro Gil, Canónigo de la S. I. C. e hizo el resumen, con su elocuencia habitual, el Excmo. señor gobernador civil don Vicente Mora.

A continuación marcharon a la antigua calle Mayor, en cuya entrada se procedió a descubrir la lápida que le da el nombre de calle del general Primo de Rivera.

En este acto hicieron uso de la palabra don Manuel Martínez, cinto maestro nacional; don Manuel Clavijo y don Juan Antonio Jover, presidente y miembro, respectivamente, del Comité provincial de U. P., y terminó haciendo un brillante resumen el Excmo. Sr. Gobernador.

Después de visitar el hermoso templo parroquial y admirar la hermosa escultura de San José del inmortal Salzillo, se dirigieron a la Casa Consistorial, donde fueron espléndidamente obsequiados por las autoridades locales, siendo felicitados por nuestro querido alcalde don Matías Martínez Carbonell.

Para no incurrir en omisiones que serían de lamentar, manifestamos que al heroso acto han acudido los alcaldes y presidentes de los comités locales de la U. P. de los pueblos comarcanos.—C.

Los mozos del reemplazo de 1929 cuyos domicilios se desconocen, que a continuación se relacionan, deben presentar, lo antes posible ante la 5.ª Sección de Recluta de este Ayuntamiento: Antonio Montoya Díaz, Antonio Tomás Hidalgo, Francisco Soler Martínez, Antonio Abellán Marín, José Cava Belchí, Angel López Soler, José Martínez Cuevas y Antonio Martínez Hernández.

Ha sido asistido en la Casa de Socorro, de una lesión leve que se causó al ayudar a levantar un coche que había sufrido un accidente en el camino de Montesgudo, Francisco Baños Martínez.

Carmen Febrero Boch denuncia a Juan Villaplana, quien la insultó y amenazó con una navaja.

EL MALTA «NATURA». No es café, porque el café es nocivo, pero posee su gusto y su sabor, por su riqueza en glúcidos, su valor nutritivo, y sus propiedades digestivas y antivenenosas, lo sustituye con ventaja.—Venta en comestibles y farmacias.

Hoy día 27, festividad de San Baldomero, celebrará su onomástico nuestro estimado amigo el oficial del Catastro don Baldomero Guillén Segura. Reciba nuestra felicitación.

Hoy miércoles al toque de oraciones continuarán en la parroquia de Nuestra Señora del Carmen los ejercicios del quinario en honor del Santísimo Cristo de la Sangre. Ocupará la cátedra sagrada el señor cura párroco de la misma don Sotero González Lerma.

EL CONGRESO DE OCEANOGRAFIA

Madrid.—El viernes próximo terminará sus trabajos preparatorios el comité organizador del Congreso Ibero-Americano de Oceanografía. Competencia ilícita Los políticos y el periodismo

T. S. H.

PROGRAMA PARA HOY Madrid.—E A J 7.—426,7 m., 3 kw., 703 kilos. 11.45.—Mediodía.—Nota de sirtonía.—Calendario astronómico.—Santorral.—Recetas culinarias, por don Gonzalo Avello.

NOTICIAS Los mozos del reemplazo de 1929 cuyos domicilios se desconocen, que a continuación se relacionan, deben presentar, lo antes posible ante la 5.ª Sección de Recluta de este Ayuntamiento: Antonio Montoya Díaz, Antonio Tomás Hidalgo, Francisco Soler Martínez, Antonio Abellán Marín, José Cava Belchí, Angel López Soler, José Martínez Cuevas y Antonio Martínez Hernández.

EL SEÑOR DON MANUEL PIÑEYRO SERRANO Administrador principal de Lotería de esta provincia Ha fallecido el martes 26, a las diez noche habiendo recibido los Santos Sacramentos R. I. P.

EL SEÑOR DON MANUEL PIÑEYRO SERRANO Administrador principal de Lotería de esta provincia Ha fallecido el martes 26, a las diez noche habiendo recibido los Santos Sacramentos R. I. P.

EL SEÑOR DON MANUEL PIÑEYRO SERRANO Administrador principal de Lotería de esta provincia Ha fallecido el martes 26, a las diez noche habiendo recibido los Santos Sacramentos R. I. P.

EL SEÑOR DON MANUEL PIÑEYRO SERRANO Administrador principal de Lotería de esta provincia Ha fallecido el martes 26, a las diez noche habiendo recibido los Santos Sacramentos R. I. P.

COMPETENCIA ILÍCITA

Hasta hace poco los políticos honrados y pobres, que consagraban todo su esfuerzo, desde el Poder o desde la oposición, a laborar por el progreso de su patria, no tenían otra esperanza para su senectud desvalida que la pensión, nunca espléndida, con que recompensaba el Estado su desinteresada laboriosidad.

LOS POLÍTICOS Y EL PERIODISMO

Hasta hace poco los políticos honrados y pobres, que consagraban todo su esfuerzo, desde el Poder o desde la oposición, a laborar por el progreso de su patria, no tenían otra esperanza para su senectud desvalida que la pensión, nunca espléndida, con que recompensaba el Estado su desinteresada laboriosidad.

EL SEÑOR DON MANUEL PIÑEYRO SERRANO Administrador principal de Lotería de esta provincia Ha fallecido el martes 26, a las diez noche habiendo recibido los Santos Sacramentos R. I. P.

EL SEÑOR DON MANUEL PIÑEYRO SERRANO Administrador principal de Lotería de esta provincia Ha fallecido el martes 26, a las diez noche habiendo recibido los Santos Sacramentos R. I. P.

EL SEÑOR DON MANUEL PIÑEYRO SERRANO Administrador principal de Lotería de esta provincia Ha fallecido el martes 26, a las diez noche habiendo recibido los Santos Sacramentos R. I. P.

EL SEÑOR DON MANUEL PIÑEYRO SERRANO Administrador principal de Lotería de esta provincia Ha fallecido el martes 26, a las diez noche habiendo recibido los Santos Sacramentos R. I. P.

EL SEÑOR DON MANUEL PIÑEYRO SERRANO Administrador principal de Lotería de esta provincia Ha fallecido el martes 26, a las diez noche habiendo recibido los Santos Sacramentos R. I. P.

NOTAS DE CINE

Una conferencia del catedrático señor Benito Organizada por el Ateneo de la Federación Murciana de Estudiantes, el viernes, día 1 de marzo, tendrá lugar en la Universidad una interesante conferencia del profesor don José L. de Benito, para conmemorar el centenario de nuestro glorioso Código de Comercio de 1829.

NOTAS DE CINE

Antiguos favoritos retornan a la pantalla En su tercera década, un fenómeno extraño se presenta en el cine. Los antiguos favoritos de la primera década, casi olvidados en la segunda, recobran gradualmente su popularidad en la escena muda.

EL SEÑOR DON MANUEL PIÑEYRO SERRANO Administrador principal de Lotería de esta provincia Ha fallecido el martes 26, a las diez noche habiendo recibido los Santos Sacramentos R. I. P.

EL SEÑOR DON MANUEL PIÑEYRO SERRANO Administrador principal de Lotería de esta provincia Ha fallecido el martes 26, a las diez noche habiendo recibido los Santos Sacramentos R. I. P.

EL SEÑOR DON MANUEL PIÑEYRO SERRANO Administrador principal de Lotería de esta provincia Ha fallecido el martes 26, a las diez noche habiendo recibido los Santos Sacramentos R. I. P.

EL SEÑOR DON MANUEL PIÑEYRO SERRANO Administrador principal de Lotería de esta provincia Ha fallecido el martes 26, a las diez noche habiendo recibido los Santos Sacramentos R. I. P.

EL SEÑOR DON MANUEL PIÑEYRO SERRANO Administrador principal de Lotería de esta provincia Ha fallecido el martes 26, a las diez noche habiendo recibido los Santos Sacramentos R. I. P.

de Mack Sennatt, es en la actualidad actriz cómica muy solicitada en las farsas de la Metro-Goldwyn-Mayer. Sus éxitos en docenas de papeles cómicos la satisfagan ahora mucho más que sus triunfos de otras épocas.

Herbert Rawlson, uno de los héroes durante la prolongada infancia de la pantalla, regresó por corto tiempo en «El Trompeta Salvador», película de la Metro-Goldwyn-Mayer.

Wesley Barry, demasiado viejo para los papeles de galán, abandonó el cine por las variedades, pero ha vuelto a su antiguo amor en «El Viejo Kentucky».

Teodoro Roberts, que por falta de salud se vio obligado a retirarse de la escena muda, acaba de regresar en «La máscara del diablo», película reciente de John Gilbert, en que Roberts representa el papel de padre de Gilbert. Millares de personas celebrarán el retorno del «viejo del cine» cuyo habano explosivo es ahora familiar a todos los aficionados a la pantalla.

Y, no obstante la vida relativamente corta del cine, comienza también a surgir la segunda generación de antiguos favoritos.

John y Lionel Barrymore, como todo el mundo sabe, son hijos de Maurice Barrymore y sobrinos del bien recordado John Drew. Por varias generaciones los Drew, los Barrymore y los Booth han sido familias prominentes en el teatro de los Estados Unidos.

La combinación Pickford-Fairbanks, aunque Doug y Mary no tienen hijos, promete ser el comienzo de una nueva dinastía regia en los estudios de Hollywood. Desde ahora Pickfair es la capital social de Hollywood, y la noticia de que Douglas Fairbanks, hijo, que aparece ahora con Gilbert y Garbo en «Una mujer de mundo», va a contraer matrimonio con Joan Crawford, encierra un futuro de herederos posibles al nombre y la fama del clan Pickford-Fairbanks.

Eddie Nugent, antiguo tramoyista en los estudios de la Metro-Goldwyn-Mayer, y hoy actor de primera clase, descendiente de una familia de artistas del drama hablado. Es relacionado de Eliot y Ruth Nugent, famosos en la escena neoyorquina.

PROVENDINE Alimento fosfatado y vitaminizado para cerdos. La PROVENDINE engordará vuestros cerdos rápidamente, sin temor al RAQUITISMO. Es suficiente añadirla a la comida habitual de los cerdos, «en pequeñas dosis».

FOLLEIN DE «EL LIBERAL» (24) El Sumergible Llameante — POR — CAP. LUIGI MOTTA (Re propiedad de la Casa Editorial Maucci) Después se convenció de que la joven no sospechaba nada ni proyectaba huir, pues de otro modo, no le hubiera, seguramente, invitado a acompañarla.

ramente no habría consentido en parar fuera de ruta. Digame la verdad, amigo. —¡Oh, no! No lo crea usted. Si se puede, se hacen, siempre estos favores—negó aquél con una expresión que desmentaba sus palabras.

perada por la inutilidad de sus pesquisas y esfuerzos, para combatir el espionaje, estaba recelosa y se inclinaba a ver por todas partes espías enemigos. —Venga usted, piloto—dijo la joven acercándose—; volvámonos al aparato. Pasaremos por casa de un tío mío que me debe entregar algunas cartas y partiremos enseguida. ¿Venís conmigo?

ñalaba al piloto que ya llevaba esperando media hora se impacientaba y le parecía extraño que del interior no llegase algún rumor. Entretanto, para matar el aburrimiento se puso a pasear arriba y abajo fumando. Ya se despertaron en él las sospechas.

—También nosotros la hemos visto —afirmaron otros, —Tenía razón aquel polizonte. Es una espía y se ha escapado—gritó el pobre piloto, desesperado, comprendiendo, por fin, que había sido burlado.

—Avisad a la policía en seguida —exclamaron los presentes. —Seguramente ha engañado al representante de la circunscripción con algún embuste y ha escapado —¡Pero si es su tío!

El Consejo de ministros de anoche

Un sobrino del presidente multado con 50.000 pesetas

Readmisión de artilleros 26, a las 3 t.

Madrid.—El «Diario oficial del ministerio del Ejército» publica la siguiente relación de jefes de Artillería que han solicitado y obtenido su reingreso en dicho Cuerpo:

Coroneles: Don Gonzalo Sangro y Ros de Olano, Marqués de Guad-el-Gelú, supernumerario sin sueldo en la primera región; don Luis de la Guardia y de la Vega, del segundo regimiento de Artillería de a pie; don Francisco Javier Ayensa y Ferro, del tercero ligero.

Teniente coronel don Antonio Olleross Sierra, director de la fábrica de Sevilla.

Lo que publica la «Gaceta»

Madrid.—La «Gaceta» de hoy, entre otras que no ofroren interés, publica una real orden disponiendo que cuando en un término municipal el número de propietarios no llegue a la ley, seña la para constituir la Junta Pericial del Catastro, bastará que forme parte de ella uno solo, procediéndose a la votación para constituirlo.

Pensiones a la vejez

Madrid.—El Instituto Nacional de Previsión ha acordado, para conmemorar el 21 aniversario de su fundación, reglamentar el fondo extraordinario de homenajes a la vejez, al objeto de que llegas al mayor número posible de ancianos la concesión de pensiones vitalicias.

El Instituto, en primero de Marzo, hará una bonificación de cuatrocientas pesetas por una sola vez a todos los afiliados al régimen obligatorio del Retiro Obrero que hayan cumplido los 85 años en los años 1927 y 1928.

Todos ellos habrán de vivir necesariamente en el día 27 del actual.

En 1929 se mejorará la situación de más de 15.000 ancianos obreros con pensiones vitalicias y premios extraordinarios.

Próximas oposiciones

Madrid.—En breve se celebrarán oposiciones para cubrir treinta plazas de la carrera diplomática.

El «Sebastián Elcano»

Madrid.—De madrugada se recibió un radio dando cuenta de que el buque escuela de guardias marinas «Juan Sebastián Elcano» se encuentra a doscientas millas de San Francisco de California, sin novedad a bordo.

El despacho con el rey

Madrid.—Esta mañana despachó con el rey el ministro de la Gobernación, quien sometió a la firma del monarca numerosos decretos de personal de Telégrafos.

Reunión en Economía

Madrid.—En el ministerio de Economía se ha reunido esta tarde la Comisión Permanente de la Junta del Comercio de Ultramar.

Un decreto de protección a la mujer

Madrid.—Se encuentran ya ultimadas las bases para la redacción del decreto de importancia en beneficio de la mujer.

En este decreto se determinan los fines que con él se persiguen. Una de las bases se ocupa de la asistencia facultativa a la mujer y los premios de lactancia y maternidad.

Otra de ellas se ocupa de la inalienabilidad de estas pensiones y premios.

Las bases octava y novena dan fórmulas para que los beneficios del decreto lleguen a las mujeres cuando sientan verdaderamente la necesidad.

También se determina que el Estado pague cincuenta pesetas por parto solicitándose además el auxilio de los Ayuntamientos y Diputaciones.

Forasteros Murcianos Sombrero Belmar

PELLETS

No son de temer las bajas temperaturas de los cambios bruscos de tiempo, teniendo a mano PELLETS. Ningún resfriado de cabeza o catarro nasal resiste a un tratamiento de PELLETS. A las primeras tomas, dan alivio, hacen cesar el estornudo, el lagrimeo de a destilación mucosa tan molesta y curan el estado febril y la poststración que da el resfriado. Caja: pesetas 2.

La base doce trata de la seguridad en la pensión cuando haya excedentes.

La trece trata de las sanciones que se deberán imponer cuando haya trasgresión a los preceptos determinados en el decreto.

La catorce, quince, dieciseis y diecisiete tratan de las inspecciones.

Las demás bases tratan de la legislación supletoria para los casos en que no se hayan determinado en el decreto y del plazo que se determina para redactar el Reglamento.

Consta también el decreto de dos bases adicionales y de una transitoria para las obreras que se encuentren inscritas en el Retiro Obrero.

Se reúnen los ministros

27, a la 1 md.

Madrid.—A las seis y media de la tarde comenzaron a llegar los ministros para reunirse en Consejo.

El primero en llegar fué el ministro del Trabajo, el cual manifestó que llevaba el proyecto de seguro de maternidad y otros asuntos.

El de Marina dijo que él llevaba varias designaciones de ingenieros y artilleros navales.

El conde de los Andes dijo que era portador de varias propuestas de modificación de las leyes agrícolas, para modernizarlas y ponerlas al día.

El de Justicia dijo que sus asuntos se reducían a seis o siete propuestas de libertad condicional.

El último en llegar fué el presidente, quien dijo que llevaba dos o tres asuntos de Estado y algunas cosas más de varias de las cuales daría referencia a la salida.

Termina el Consejo

A las nueve y veinte terminó la reunión de los ministros.

El primero en salir fué el presidente, quien manifestó que llevaba prisa pues estaba invitado a comer.

A pesar de ello se entretuvo unos minutos charlando con los periodistas, a los que dijo que en el Consejo se habían despachado varios asuntos, entre ellos el referente a la media cuota de la Sociedad de las Naciones.

También dijo que se habían resuelto numerosos expedientes de construcción de casas baratas para militares, y la ratificación del tratado de comercio con Budapest.

Una multa extralegal

Hemos acordado también, continuó el presidente, imponer una multa extralegal a un sobrino mío, don Tomás Ibarra, de Sevilla de cincuenta mil pesetas por haber hecho circular versiones y especies infundadas.

Este señor está casado con una sobrina mía, muy bella y a la que yo quiero mucho, pero en vista de su persistencia en propalar especies que el gobierno ha condenado repetidamente, me he visto obligado, aun sintiéndolo mucho, a adoptar esta medida e imponerle la referida sanción.

Combinación de gobernadores

Por último manifestó el presidente que en el Consejo se había acordado nombrar gobernador civil de Sevilla al que actualmente lo es de Murcia, don Vicente Mora Arenas, y que para la provisión de la vacante que este señor deja se originaría una pequeña combinación de gobernadores que aún no estaba ultimada.

La nota oficiosa

Poco después el conde de los Andes facilitó, como de costumbre, la nota oficiosa de la reunión, la cual dice lo siguiente:

Presidencia.—Concesión de terrenos para la construcción de pabellones y casas baratas para militares.

Varios expedientes para el mismo motivo.

Fomento.—Expedientes de obras a realizar en Avilés, Granada, Toledo y Huesca.

Adquisición por concurso de seis grus elevadoras para el puerto de Sevilla por el presupuesto que se consigna.

Apróbandose la inclusión en el plan general de carreteras la de tercer orden con la denominación de la Alberguería a la frontera portuguesa.

Lo que dice el ministro del Trabajo

Al salir de la reunión el ministro del Trabajo manifestó a los periodistas que por falta de tiempo no habían podido resolverse los asuntos que a la entra-

da había manifestado que llevara el Consejo, y que probablemente serán despachados en el del viernes.

Un artículo de «La Nación»

Sobre la campaña artística de Camila Quiroga

26, a las 11 n.

Madrid.—El periódico «La Nación» publica un artículo con el título «Nuestras altas clases sociales ante las manifestaciones artísticas» en el que dice que el pueblo de Madrid que recoge siempre el sentir nacional, acogerá como siempre la campaña artística que viene realizando la compañía de Camila Quiroga.

Hace luego un llamamiento a las elevadas clases sociales, tanto a la aristocracia del dinero como a la de la nobleza para que acojan como es debido a la citada compañía.

Un concurso

Sobre emisión de un empréstito para el Ayuntamiento de Madrid

26, a las 11 n.

Madrid.—La Comisión de Hacienda del Ayuntamiento de Madrid se ha reunido para proceder a la apertura de pliegos del concurso para la emisión de un empréstito con destino a la realización de obras.

Los pliegos presentados son tres: uno de los grandes Bancos, otro del Banco local de Crédito y otro del Sindicato de emisión.

El primero hace una bonificación del uno por ciento, el segundo del uno y medio y el tercero también con el uno y medio.

Los dos últimos hacen además la bonificación del cupón de enero y febrero.

La fiesta taurina

Regreso de Paradas

27, a la 1 md.

Coruña.—Ha desembarcado en este puerto procedente de Venezuela el torero madrileño José Paradas.

Beneficio de Lagartito

Caracas.—La empresa de esta plaza concedió al torero aragonés Lagartito, en vista de la grave enfermedad que aquí recibió una corrida de despedida y beneficio.

En ella Lagartito ha lidiado toros de la ganadería de Barreto, que dieron buen juego.

Mató seis, cortando tres orejas.

En vreve embarcará para España.

En Lima

Lima.—En esta plaza se ha celebrado la corrida a beneficio Torerito de Málaga, que actuó

con Rubito y Facultadés de Lima, lidiando ganado español de Villagodio.

Los tres espadas estuvieron muy bien.

En la Academia de Jurisprudencia

El aniversario de Vázquez Mella

27, a la 1 m.

Madrid.—En la Academia de Jurisprudencia se ha celebrado una solemne sesión con motivo del primer aniversario del fallecimiento de Vázquez Mella.

En el acto hicieron uso de la palabra varios propagandistas católicos.

El ministro del Uruguay leyó unas cuartillas.

Cerró el acto el señor Goicoechea, quien abundó en las consideraciones de que deben ser reimpresas las obras de Vázquez Mella.

Accidente automovilista

Vuelca un automóvil, resultando 20 viajeros heridos

27, a la 1 md.

Zalamea de la Serena.—El automóvil de línea que hace el servicio entre Zalamea e Higuera de la Serena, volcó a tres kilómetros del último de dichos pueblos, a consecuencia de habersele roto la dirección.

¡Parece ser que el coche patinó, rebasando el borde de la cancheta, y al querer el conductor volver a la carretera se rompió la barra de la dirección.

Ya el coche sin mando, continuó su marcha y fué a caer por un desmonte.

Los veinte viajeros que lo ocupaban resultaron heridos, algunos de consideración, y varios de ellos han sido asistidos aquí.

De Alicante

Vista de una causa por falsificación de billetes

27, a la 1 md.

Alicante.—Ha comenzado a verse la causa seguida contra varios procesados a los que se acusa de estafa y falsificación de billetes del Banco de España.

En la primera sesión han declarado nueve de los procesados.

Las declaraciones más interesantes han sido las de José Valentín Tortosa, conocido por «El Tío Pepe», el cual ha manifestado que se trataba solo de un procedimiento de obtener dinero de los incautos, haciéndoles creer que los útiles encontrados por la policía eran máquinas para hacer billetes.

Francisco Pastor, asessorado del mercado de Alicante, ha manifestado que él por su parte

nunca creyó que los hierros viejos que le enseñó «El Tío Pepe» pudieran servir para falsificar billetes de Banco.

La causa ha despertado gran interés.

Próxima boda de un Príncipe

27, a la 1 m.

París.—Comunican de Saint Remo que han sido anunciados los esposales del príncipe Luis de Orleans, primo del rey de España, con la señora mistress Correll Marrell, de San Francisco de California.

El príncipe llegará en breve a Saint Remo, donde actualmente se encuentra su prometida.

Batierro del gobernador militar

27, a la 1 md.

Castellón.—Se ha efectuado el batierro del general gobernador militar de esta plaza, general don Ricardo Lillo.

El fúnebre acto fué presidido por las autoridades y constituyó una sentida manifestación de duelo.

CARTELERA

TEATRO ROMEA

Compañía Lirica Española de Luis Calvo, en la que figura Marcos Redondo

A las diez y media de la noche: «La Calosera»

TEATRO CIRCO VILLAR

Paleo de la Cinematografía Actualidades Gaumont.—La colosal producción del Oeste, en cinco partes, titulada «A sangre y fuego», interpretada por el célebre caballista Buffalo Bill.—Estreno de la divertida comedia Prodisco, en siete partes, titulada «La liga de Gertie», interpretada por la simpatísima estrella María Prevost.

El jueves, «Capricho de amor», por María Jacobini.

El viernes, «Refinado con el jabón» por Babe Ruth.

El sábado, «Los millones de Paulina», por Bébé Daniels.

MEDIA LUNA CINEMA

Desde las tres en punto.—La divertida comedia en dos partes «Boda de etiqueta».

La extraordinaria superproducción dramática en siete partes «Noche nupcial» por Lily Damita.

Jueves, de gran moda, «Hermanos de armas», por Mary Astor.

El viernes, «Flor de Argelia», por Tina Meller.

CINE POPULAR

Desde las tres de la tarde.—La colosal producción americana en cuatro partes «El más valiente», por Fred Thompson.

La preciosa comedia en seis partes de la First National «Mujer a pesaruyo» interpretada por Jack Mulhall.

Mañana, jueves de gran moda, «La Bohème», por María Jacobini.

El domingo, «El sultán rojo» por Lucien Dalzac.

El próximo lunes, «Rosario la Cortijera».

SALON SPORT VIDAL

Desde las cinco y media tarde.—Una preciosa comedia en una parte. Los episodios del 6 al 10, de «El Sansón del Circo».

Notas de última hora

Noticias de Barcelona

27, a las 8 md.

Barcelona.—La Federación Catalana ha accedido al traspaso del meso centro del Tarra-sa, Abad, al Sevilla F. C.

Dicho jugador saldrá en breve para la capital andaluza.

El Barcelona y el Arenas se han puesto de acuerdo y se han dirigido telegráficamente a la Nacional, solicitando que designe para arbitrar el partido que el próximo domingo se jugará entre ambos equipos en el campo de Las Cortes al colegiado bibalbio Inchausti.

Por orden gubernativa ha sido clausurado el Ateneo obrero de Vich.

Ha salido para Madrid el abogado Alberto Vernis, el cual va a asistir a la vista en el Supremo del recurso presentado contra la decisión de esta Audiencia que lo condenó a r desobediencia al negarse a aceptar un puesto de la junta del Colegio de Abogados, para el que fué designado por real orden.

Comunican de Tarragona que cuando era conducido a la sala de la Audiencia para que asistiera a un juicio en su contra, un procesado al que escoltaba una pareja de la guardia civil, se escapó.

Tras accidentada persecución, pudo al fin ser detenido.

Una nota oficiosa

Madrid.—En la oficina de información de la Presidencia aca-

ban de facilitar la siguiente nota oficiosa.

«En el Consejo de ministros celebrado anoche se acordó imponer una multa de cincuenta mil pesetas al Excmo. Sr. don Tomás Ibarra, vecino de Sevilla, que en pública y frecuente ligereza y con notoria indiscreción ha contribuido a inquietar la opinión pública con el propósito de quebrantar el prestigio del gobierno y de sus representantes.»

El importe íntegro de la multa se aplicará a atenciones de beneficencia dentro de la provincia de Sevilla.

Murcia, 27 Febrero de 1929.

El temporal en Nueva York

Nueva York.—A consecuencia de un violento huracán que se ha desencadenado sobre este Estado, son muchos los pueblos que han sufrido grandes daños.

Se sabe que dos pueblos han quedado totalmente destruidos.

De Chicago comunican que a causa de los hundimientos producidos por el huracán han resultado más de 50 muertos.

El príncipe de Gales preside una recepción

Londres.—En el Palacio de San Jaime, se ha celebrado una recepción que ha sido presidida por el príncipe de Gales.

Esta es la primera vez que el príncipe sustituye a su padre en un acto de esta clase.

En la Cámara francesa

París.—Como se había anunciado ayer tarde comenzó la Cámara francesa la discusión del proyecto de ratificación del Pacto Kellogg contra la guerra.

En la sesión de ayer, la discusión fué muy laboriosa.

El supuesto pacto franco-belga

Bruselas.—En la Cámara de los diputados se ha desarrollado el debate sobre el supuesto pacto militar entre Francia y Bélgica.

Con referencia a este asunto, el ministro de Negocios extranjeros ha manifestado que tal pacto no existe.

La situación militar de Bélgica es la misma que quedó determinada en el acuerdo de 1920 y perfectamente ajustada al tratado de Locarno, así como conforme al pacto de la Sociedad de las Naciones.

El texto que ha sido publicado en Holanda, añadido Vanderve de, es una superchería, y el único real es el transmitido a la Sociedad de las Naciones.

El raid de Le Brix

Saigon.—Los aviadores Le Brix y Paillard ha comunicado que pensaba llegar a Bangkok a las once de la mañana, hora local, para reanudar el vuelo al mediodía y llegar aquí a las seis de la tarde.

La corona checo-eslovaca

Praga.—En una asamblea general celebrada por el Consejo de Administración del Banco Nacional, el gobernador del mismo, ha manifestado que en breve quedará establecida la corona checo-eslovaca.

Un servicio de la policía

Han sido detenidas varias personas complicadas en los asuntos del Banco Español de Crédito Hipotecario

26, a las 11 n.

Madrid.—Ha sido facilitada a la Prensa una nota en el que se dice que con motivo de las gestiones practicadas por la policía respecto al asunto del Banco Español de Crédito Hipotecario se han recibido muchas denuncias relacionadas con este asunto.

Solo de Valencia se han recibido veintiuna presentadas por otros tantos perjudicados.

El negocio que se ofrecía en esta población era el de construir barracas en el Grao con destino a viviendas, unas y a establecimientos otras.

El total de las cantidades a que asciende estas denuncias es de veintimil pesetas.

Los padres agustinos de Orense han sido también engañados por los agentes de este Banco.

De Alicante se ha recibido cuarenta y una denuncias.

De Montijo (Badajoz) varios constructores que edificaron por encargo del Banco también han presentado sus denuncias.

En Jerez de la Frontera se hizo una operación cuyo importe es de doscientas cincuenta mil pesetas.

Por virtud de las últimas gestiones realizadas han sido detenidos el inspector del Banco don Antonio Sánchez, uno que se hacía pasar por don Emilio

López y Felisa Martínez Aibilla que tuvo parte en algunas operaciones.

Un rasgo de generosidad del Conde de Romanones

26, a las 11 n.

Madrid.—El conde de Romanones ha tenido un rasgo de generosidad como el que tuvo hace poco tiempo en el Instituto Rubio.

El conde se presentó hoy en el Asilo de San Rafael, encargado del refugio de los niños desvalidos, celebrando una detenida entrevista con el director del establecimiento.

Después de un cambio de impresiones el conde de Romanones ofreció costear varias camas para niños imposibilitados de las piernas.

El número de camas que ofreció costear es el de diez, conviniendo en hacer algunas reformas en el edificio para ampliar el número.

Crème Simon advertisement with image of a woman's face and text describing the product's benefits for skin care.

Sosa Solvay advertisement featuring a checkered pattern and text promoting a cleaning product that is 'absolutely clean without effort or extra costs'.

Banco Español de Crédito advertisement with capital information and branch locations.

Delicioso Purgante Aceite Ricino advertisement for Solorsa, featuring an image of a woman and text describing the product's medicinal properties.

Table with weather data: Máxima a la sombra, Mínima, Evaporación, Lluvia.

Pedro Sainz de Andino y el Código de 1829

Hace poco tiempo, una voz—la de Marín Lázaro—se elevaba al Gobierno lanzando la interrogante de si sería oportuno en el próximo mes de Mayo, celebrar el centenario de la magnífica obra legislativa de que fué autor Sainz de Andino.

Hallábase por aquél entonces España en un período de apatía legislativa, a consecuencia de las guerras que la habían agitado, y el comercio en cambio experimentaba un gran desarrollo que originó una serie de confusiones en las relaciones jurídicas mercantiles.

Ante una serie ininterrumpida de conflictos en materia comercial, España manifestó la necesidad existente de unificar su Derecho mercantil, por las Cortes de Cádiz de 1810.

Yo confieso sinceramente que fui al campo de fútbol con el ánimo un poco apocado al saber la alineación de los forasteros. Por ello pude sentir mejor los momentos del juego que fueron interesantes.

Desde el primer momento Loreca ataca cortando los avances de la defensa Athlética. Un castigo a los visitantes es tirado admirablemente por Salas y rematado mejor por López de cabeza, viéndose obliga-

más perfecto que todos los que habían salido a la luz.

La figura de Sainz de Andino, yace pues en el más absurdo e injustificado olvido, y el Ateneo general y jurídico de la Federación Murciana de Estudiantes, va a celebrar el próximo viernes, para pagar en parte la deuda existente, un acto, en el que el profesor de Derecho Mercantil de esta Universidad, don José L. Benito y Mampel, disertará sobre la figura de Sainz de Andino y la trascendencia de su obra.

A esta conferencia, el Ateneo, se complace en invitar a todos aquellos que quieran realizar el acto con su presencia.

Luis RUANO GALAN
Presidente del Ateneo General y Jurídico.

Notas deportivas

EN LORCA
Lorca S. C. 4.—Athlétic F. C. de Murcia (reforzado), 0.

A pesar de decir mucho el resultado de este encuentro, celebrado en el campo de La Rueda el pasado domingo día 24, si tenemos en cuenta que sobre ser de por sí el Athlético murciano un equipo fuerte y bien compensado, vino admirablemente reforzado, no dios lo bastante en orden al dominio del equipo lorquino que fué la característica del encuentro.

Yo confieso sinceramente que fui al campo de fútbol con el ánimo un poco apocado al saber la alineación de los forasteros. Por ello pude sentir mejor los momentos del juego que fueron interesantes.

A las órdenes del colegiado señor Aragón, se alinearon los equipos en esta forma:
Athlético de Murcia. — Bordoy; Pardo, Leal; Ruiz González Samitier; Rioja, Almagro, Martínez, Ramón Pele.

Lorca S. L.—Porlán; Salas, Ruzafa; Cáceres, Toral, Daniel; Rodríguez, García, López F, López J. Iglesias.

No influyó para nada la elección de campo, que correspondió al equipo forastero, por estar el cielo cubierto.

do Bordoy a ceder corner que es tirado por Iglesias fuera.

Iglesias recoge un pase adelantado, corre el balón y hace un centro preciso que remata admirablemente López rechazándolo Leal.

Los visitantes incurrían en algunas faltas desoñadas que Aragón no pita, dando lugar a que el público proteste.

El Athlético quiere vencer la acometividad de los locales y en una bonita combinación llegan a los dominios de Porlán que se ve obligado a salir recogiendo un balón que iba a ser rematado a dos metros de su portería.

Continúa el juego sucio del equipo contrario, hasta el extremo de incurrir en dos penaltys clarísimos que el árbitro tampoco pita. El público vuelve a protestar esta actuación tan incomprensible en el señor Aragón que tiene acostumbrado al público a exceso de rigorismo.

Quizá estas manifestaciones de desagrado hayan influido un poco en su ánimo, desconcertándolo, pues se produce una mano en sus mismas narices, que tampoco pita. Continúa el dominio local que obliga a Bordoy a no cesar de intervenir con paradas magistrales que se aplauden. Los enemigos, consiguen de vez en cuando alguna incursión en los dominios de Lorca, pero Salas y Ruzafa se encargarán de inutilizar sus esfuerzos.

Una de estas escapadas, cuando parecía inminente el tanto forastero, Porlán sale valientemente y arrebatado de los pies de un delantero contrario el balón, premiándose esta jugada con una ovación cerrada.

Los del Lorca van por el tanto que se ve en cada avance. En uno de ellos centra Rodríguez templadísimo. López remata de cabeza, rechazando el larguero. El balón lo recoge López (J) de cabeza, también, y el larguero vuelve a actuar de guardameta, yendo a los pies de Iglesias que está colocadísimo y que de un tiro templado lo introduce en la red murciana. Una ovación clamorosa premia el coraje de los locales y la labor de Iglesias.

Se reanuda el juego; presiona unos minutos el Athlético y termina el primer tiempo señalando el marcador 1-0 a favor del equipo lorquino.

A los poquísimos minutos de comenzar la segunda parte, se vió ya bien claro el final del encuentro, pues en ese corto espacio de tiempo hubo un remate asombroso de cabeza de López que pasó rozando el ángulo, un chut cruzado de Iglesias que no fué tanto providencialmente, y un zambombazo de López que paró difícilmente Bordoy en una preciosa estrada que se aplaudió calurosamente.

El dominio del Lorca se traduce

en un completo embotellamiento. Toral desde el centro del campo chuta pasando el balón rozando el larguero.

En un avance de Rodríguez, centra y López cruza un chut raso que bate a Bordoy a pesar de su estrada. Ovación imponente.

Lorca juega con un entusiasmo enorme.

Los forasteros hacen un peligroso avance burlando a los defensas locales y el extremo izquierdo murciano chuta a un metro de la puerta rechazando el larguero; nuevo chut que devuelve un poste y Salas resuelve la situación de un despeje largo. Fue una verdadera lástima, pues la jugada que precedió de los visitantes mereció apuntarse un tanto; pero la suerte les volvió la espalda.

Ese peligro momentáneo enardece a los muchachos del Lorca que en tromba llegan a los dominios de Bordoy. López bombea el balón y cuando todos creíamos el despeje de Leal, el mismo López lo recoge de cabeza y cruza un chut que perforó la meta de Bordoy sin que este se diera cuenta.

Continúa el dominio aplastante de los locales. Iglesias corre bien un balón servido por Toral. Lo centra sobre la puerta contraria y López un salto inverosímil lo introduce nuevamente en la meta athlética, con la cabeza. La ovación es ensordecedora.

Los forasteros recuerden el juego sucio de que han venido abusando durante todo el encuentro. El más castigado fué Rodríguez. Cuando este iba a centrar, una zancadilla contraria, bastante alevosa, lo tira al suelo. Rodríguez abofetea al contrario y Aragón lo expulsa del campo. Cuando parecía haberse solucionado el incidente vemos a Salas agredir también a un contrario sufriendo el mismo castigo, que dando Loreca con solo nueve jugadores. Se aprovecha de ello el Athlético para intentar marcar. Pero faltan solo tres minutos de juego y acaba el partido sin que consigan el tanto de honor, con el resultado de cuatro a cero para el equipo local.

Después de esto bien poco cabe decir. El Athlético jugó muy bien y por eso tiene más importancia la victoria tan retunda del Lorca.

Censuramos la actitud poco deportiva de Rodríguez y de Salas. Opinamos, sin embargo, que tales incidentes no hubieran ocurrido si desde el primer momento Aragón hubiera cortado en todo momento el juego sucio. La energía que empleó expulsando del campo a esos dos jugadores del Lorca, que aplaudidos sin reservas, debió de haberlos empleado antes y se hubiera evi-

tado de esos espectáculos siempre desagradables.

En resumen, que el equipo del Lorca nos ha dado una sensación de acometividad, cohesión y rapidez extraordinarias que hacen presagiar una actuación muy lucida en el torneo de promoción que comienza el próximo domingo 3 de Marzo y en cuyo encuentro primero tendrán que luchar con un adversario temible como es la Unión Deportiva Totanera que tan brillante historial tiene conseguido especialmente por sus triunfos en el pasado campeonato.—C.

LOS PANTANOS
Volumen del embalse del pantano de Talave, 27.408.780 metros cúbicos; teniendo un desagüe de 207 mil 416 metros cúbicos.

Volumen total embalsado en el Alfonso XIII 10.851.539, teniendo un desagüe de 66.000

Volumen del embalse del pantano de Puentes, 174.990; desagüe, 44.064.

Murcia 26 de Febrero de 1929.

Vida religiosa

Santoral.—Día 27 de Febrero de 1929.—Mírocoles.—San Baldomero, y San Lázaro y San Leandro.—Indulgencia Plenaria.—Ayuno sin abstinencia.

La Misa y oficio divino de San Leandro, obispo y confesor, con rito doble mayor y color blanco.

El mes de Febrero consta de 28 días y está consagrado a la Purificación de Nuestra Señora.

El toque de alba, a las cinco y media de la mañana.

El toque de oraciones, a las seis de la tarde.

El toque de Animas a las nueve de la noche.

Vela y Alumbrado
Se descubre con Misa rezada a las ocho de la mañana.

Se reserva con Bendición a las cuatro y media de la tarde.

El día 27.—En Capuchinas. El día 28.—En Santa Catalina.

Cultos
En la Catedral.—El coro por la mañana a las nueve con Misa de Prima y Conventual y horas menores Prima, Tercia, Sexta y Nona, y por la tarde a las tres Vísperas y Completas, Maitines y Lauder.

En María Reparadora.—Se descubre con Misa rezada a las siete de la mañana, y se reserva con bendición a las cinco de la tarde.

Ejercicios de Cuaresma
En todas las parroquias y recortías de esta capital.

En el Carmen.—Solemne Quinario al Santo Cristo de la Sangre, al toque de oraciones, predica el párroco don Sotero G. Lerma.

LA BOLSA

(Cotización del día 26)
Interior, 75'50
Amortizable 5 por 100, 93'00
Amortizable 4 por 100, 80'00

Banco de España, 586'00
Tabacos, 239'00
Francos, 25'45

Libras, 31'50
Dólares, 6'49
Óras., 00'00

Francos suizos, 00'00

EXTRANJERO

El juego en Tánger
26, a las 3 t.

Tánger.—Se conoce el proyecto de reglamentación del juego en esta ciudad, que será sometido a la Asamblea Legislativa para su aprobación.

Se concede el monopolio por veinticinco años y se exige al concesionario la construcción de un hotel con capacidad para doscientas habitaciones, todas con cuarto de baño y de un casino con sala de espectáculos en la que quepan como mínimo ochocientos personas.

La participación de la Administración en los ingresos brutos será del diez por ciento sobre el primer millón, el veinte por ciento de uno a dos millones, aumentando esta proporción a medida que vayan aumentando los ingresos.

El cincuenta por ciento de los beneficios que la Administración obtenga será dedicado al desenvolvimiento del turismo.

La travesía del Sahara
Tánger.—Hoy ha llegado parte de la misión francesa que va a emprender la travesía del Sahara en automóvil.

Desórdenes en San Juan
Buenos Aires.—Informes de San Juan dicen que a consecuencia de los desórdenes promovidos con el exgobernador Cantarí salía de la Corte Federal, hay siete heridos, entre ellos el citado gobernador.

Este salía de una sesión secreta.

Triunfo pugilístico
Filadelfia.—El boxeador español

Vidal Gregorio venció al americano Matwige por puntos al 10.º round.

La Cirila ante los jueces
Londrés.—La girle ha hecho presa en la alta magistratura. Nueve jueces se hallan atacados. Solo funciona un tribunal de apelación.

Hace dos semanas no se despacha un solo divorcio y se hallan las secretarías abarrotadas de causas.

MERCADOS

DE MURCIA
Cotización del día 26 en la Lonja: Patatas, 20'00 pesetas los 50 kilos; tomates, 22'50; bonitos, 10'00; chirivías, 20; nabícoles, 3'50; cebolla seca, 14'00; guisantes, 20'00; alcachofas 25'00; habas, 17; apios, 12'50; cardos, 12'50; naranjas millar, 30'00; limones, 12'50.

Céneros de cuenta por docena. Cebolla tierna talla, 6'50; ajos tiernos talla, 3; lechugas, 0'70; coliflores, 2'75; rábanos, 0'30.

Pescados y mariscos
Precios en la Pescadería. Merluza, 7 pesetas kilo; pescadilla, 4; mero 5; emperador, 4; paje, 4; bagrus, 3; calamares, 7; jibias, 3; megras, 2'50; salmonetes, 7; sardina, 2'40; boquerón, 2; gambas, 5; almejas, 1'60.

Junta de los empleados y obreros de ferrocarriles
26, a las 11 n.

Madrid.—El día cuatro del próximo Marzo celebra junta general ordinaria a las nueve de la noche en el domicilio social de la Asociación de empleados y obreros de ferrocarriles para tratar de los siguientes asuntos:

Lectura y aprobación del acta de la sesión anterior, elección del presidente, idem de representante, escrutinio y ruegos y preguntas.

La votación se celebrará desde las nueve a las doce de la noche.

Rifa de la Protectora

Número premiado el día 26

83

LA DENTICINA MORENO

En más de CUARENTA AÑOS de éxito creciente tiene demostrado que TRIUNFA SIEMPRE en todas las alteraciones del estómago y vientre, propias del período de la dentición de los niños.

PRECIO DEL FRASCO, 2 PTAS.

DE VENTA en la farmacia J. MORENO Plaza Ca-murcia de su autor, J. MORENO macho, 26 MURCIA

LA MODA PRACTICA AVISO
El día 31 de enero último terminó el plazo concedido por LA MODA PRACTICA, para que los señores suscriptores agradecidos con premios del sorteo de 1928, pudiesen retirar de nuestra Administración (Marqués de Cubas, 5, Madrid) sus respectivos premios, mediante los requisitos ya anunciados.

PEDID en todos los buenos garages los lubricantes AIGLON AUTO-OIL
A todos aquellos de nuestros suscriptores que noten alguna deficiencia en el servicio de este periódico, rogamos que nos lo comuniquen para corregirlo inmediatamente.

¿QUERÉIS LA SALUD?
Cura primordial de la sangre. Poderoso reconstituyente. Tónico eficaz, aperitivo e higiénico. Venta farmacias y droguerías.
Depósito: Juan Martín, Alcalá, 9, Madrid.
ESQUELAS
Hasta las tres de la madrugada se reciben en la administración e imprenta de El Liberal
Gran taller de mármoles electro-mecánico de E. PEREZ
Este taller, por ser el único en la Región que cuenta con maquinaria, hace con rapidez y perfección todos cuantos trabajos se le encargan.

INDICADOR ANUNCIOS BREVES SECCIÓN ESPECIAL POR PALABRAS
De una a ocho palabras, 30 céntimos. Cada palabra más, 5 céntimos.
LEY DEL TIMBRE
Según dispone el artículo 400 de la vigente Ley del Timbre, los anuncios han de pagar este impuesto, con arreglo a la siguiente escala:
Hasta 10 pías. Ptas. 0,10
De 10,01 a 100 pías. 0,15
De 100,01 a 250 pías. 0,30
De 250,01 a 750 pías. 0,50
De 750,01 a 1.200 pías. 1,20
De más de 1.200 pías. 1,40
PIDA USTED un número de muestra GRATIS de LA MODA PRACTICA
La que por su enorme tirada puede servir DOS veces al mes CUARENTA y CUATRO páginas de texto y grabados. De ellas DOCE en colores.
Se publica el 5 y el 20 de cada mes.
Suscripción mensual: Ptas. 0,75
VENTAS
Se vende un camión Peugeot de cuatro toneladas en perfecto uso de funcionamiento. Informarán esta Administración.
Vendo fábrica de gasosas, movida motor eléctrico. San Pedro, 8 (bodega).
Precio Goloso, el mejor purgante en el envase más práctico. En todas las farmacias.